

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर



☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in

दिनांक: 22 /06/2022

प्रकाशनार्थ

आज दिनांक 22 जून 2022 को दिग्विजयनाथ पी. जी. कॉलेज गोरखपुर एवं साइंस टेक इंस्टीट्यूट लखनऊ के संयुक्त तत्वाधान में जूम एप के माध्यम से आयोजित सप्तदिवसिय फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम के प्रताम दिन मुख्य वक्ता प्रोफ. प्रोफेसर एन बी सिंह ने विषय "नई शिक्षा नीति" पर बोलते हुए कहा कि नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 सभी क्षेत्रों में गुणवत्ता शैक्षणिक अनुसंधान को उत्प्रेरित करने पर जोर देती है। विभिन्न योजनाओं में अधिकांश अनुसंधान क्षेत्र विशेषज्ञ शिक्षाविदों और शोधकर्ताओं के पैनल द्वारा तय किए जाते हैं, और विभिन्न संस्थानों के सभी शोधकर्ता अपने स्वयं के हितों के क्षेत्र में अनुसंधान करते हैं। यद्यपि सरकार चाहती है कि स्थानीय समस्याओं के साथ-साथ उभरती प्रौद्योगिकियों में अनुसंधान को बढ़ावा देकर राष्ट्र को लाभान्वित किया जाए, लेकिन राष्ट्र में किए जाने वाले अनुसंधान के क्षेत्रों पर कोई प्रतिबंध नहीं है।

उन्होंने आगे बोलते हुए कहा कि नई शिक्षा नीति मौलिक सामाजिक अनुसंधान में सामाजिक जीवन व घटनाओं के सम्बन्ध में मौलिक सिद्धान्तों व नियमों का अनुसंधान किया जाता है तथा इस अनुसंधान का उद्देश्य नवीन ज्ञान की प्राप्ति व वृद्धि तथा पुराने ज्ञान की पुनर्परीक्षा द्वारा उसका शुद्धिकरण होता है। इस प्रकार की खोज में नवीन तथ्यों व घटनाओं का अध्ययन किया जाता है और साथ ही इस बात की भी जाँच की जाती है कि जो प्रचलित पुराने सिद्धान्त व नियम हैं, ये वर्तमान परिस्थितियों के सन्दर्भ में सही हैं, अथवा नहीं, हो सकता है कि नवीन परिस्थितियों में भी पुराने सिद्धान्त व नियम खरे उतरें, यह भी हो सकता है कि नवीन परिस्थितियों के अनुसार उनमें कुछ आवश्यक सुधार या कुछ परिवर्तन करना आवश्यक हो जाये। साथ ही यह भी हो सकता है कि नवीन परिस्थितियों की माँग नवीन सिद्धान्त एवं नियम हों। मौलिक शोध के अन्तर्गत नये सिद्धान्तों व नियमों की खोज नवीन परिस्थितियों तथा नवीन समस्याओं के उत्पन्न होने पर की जाती है। ऐसा इस उद्देश्य से किया जाता है कि इन नये सिद्धान्तों का वर्तमान परिवर्तित परिस्थितियों के साथ अधिकाधिक सामंजस्य बैठ जाये और उनके सम्बन्ध में अपने नवीनतम ज्ञान के द्वारा वर्तमान परिस्थितियों की चुनौतियों का सामना अधिक सफलतापूर्वक कर सके।

स्वागत दिग्विजयनाथ पी.जी. कॉलेज गोरखपुर, के प्राचार्य प्रो ओम प्रकाश सिंह, अध्यक्षता श्रीमती श्वेता सिंह (चैयरमेन मनराज कुंवर सिंह एजुकेशनल सोसाइटी) लखनऊ ने संचालन प्रोफेसर आर के शुक्ला लखनऊ विश्वविद्यालय ने तथा कार्यक्रम के संयोजक डॉ परीक्षित सिंह ने सभी अतिथियों सहित सभी प्रतिभागियों के प्रति आभार ज्ञापन किया।

इस ऑनलाइन कार्यक्रम में सह संरक्षक प्रोफेसर पुरषोत्तम चक्रवर्ती, विजिटिंग प्रोफेसर, रटगर्स स्टेट यूनिवर्सिटी ऑफ न्यू जर्सी, यूनाइटेड स्टेट्स ऑफ अमेरिका, महाविद्यालय के शिक्षक, अन्य महाविद्यालयों के शिक्षक सहित 225 प्रतिभागियों ने ऑनलाइन प्रतिभाग किया।

उक्त जानकारी महाविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ शैलेश कुमार सिंह ने दिया।

डॉ शैलेश कुमार सिंह
मीडिया प्रभारी